



# 高桥

中国历史文化名镇



中共浦东新区高桥镇委员会 浦东新区高桥镇人民政府

媒体支持: 东方网·城市导报

## 既要跑起来 又要跑得安全

# 高桥镇全力助推集卡车轮转起来

浦东高桥镇地处外高桥港区的核心区域,集聚了全市约一半的集卡车队。如何助推这些车辆在安全的前提下尽快跑起来?高桥镇慎始如终防输入,全力以“复”……

在高桥镇域有82家物流企业和14处集卡停车场,以往日均集卡流量在6万辆次,从业人员超过4000。高桥镇对物流运输企业进行了密集走访。在落实生产型企业复工备案情况下,高桥镇主动将复工备案范围扩大到物流仓储企业,督促企业主体落实防疫措施的同时,加快复工。目前镇域内集卡企业的平均复工率达到了97%,运力也上升到了60%左右。

物流运输是产业链上下游之间的纽带,车子跑不起来,原料进不来,产品出不去,各个环节自然都会慢。可集卡司机的复工和许多企业不同,他们不是固定在一个地方,而是在流动中。

关键要管住车、管好人。因为集卡公司中既有较大规模的,也有小型和挂

靠的。“集卡运输业最小的父子车,一辆车就可以成立一个公司,大概有50%左右的都是挂靠、松散的。运输以后轨迹就不知道,回来以后健康状况也很难掌握。”

针对这一难点,高桥镇主动与外高桥保税区、港区、行业协会对接,掌握企业员工的返岗信息、居住地信息,进行汇总梳理,然后告知所居住的村居,由居住地具体落实健康管理。

目前已为复工的4000多名集卡司机建立了“一人一档”,在村居、道口实行“红白绿”三色卡管理,其中红色卡专属集卡司机,白色卡则是其他企业员工,绿色卡为常住人员。村口的人一看红色卡,知道你是个集卡司机。因为每个集卡上是装GPS的,这个你要提供给我们,包括你的随身码,你昨天到哪去了,我们每天做好登记和跟踪,车辆才能既跑起来,又跑得安全。

这些精准、严格的措施还不仅仅用于当下疫情防控,等疫情过后,这



种信息对接和数据共享依然要保持下去。实现从行业单线管理,到与所在地区的联动。集卡装的GPS定位系统,能够接入高桥镇的城运中心,同步进行监管,集运输体系管理系统

化,规范化。

下一步,高桥镇正在尝试搭配集卡协会、集卡企业、集卡司机之间的信息壁垒,借助大数据和一网统管,让车辆跑的高效,让人员跑的安全。

## 走访调研企业困难 共战疫情助力复工

本报讯 (马飞磊) 走访调研企业困难,共战疫情助力复工。高桥镇聚焦重点行业、重点区域,分片包干联系重点企业,了解企业复工复产中遇到的急难愁盼问题。召集经济发展部门一线会商,与企业一起梳理分析问题。与此同时,高桥镇积极落实企业财政扶持政策,已完成第一批资金下拨。



镇党委书记张伟国,镇党委副书记、镇长黄克鹏,镇人大主席许建民,镇党委委员、副镇长嵇晨清等带队,走访慰问大同净水材料有限公司、BASF巴斯夫股份公司、中石化润滑油华东分公司、中化东方上海石化储运有限公司、上海凌鑫包装有限公司等23家企业,了解疫情当下,企业的员工到岗、产能恢复情况及面临的困难和需求,并向企业通报镇的防控工作,送上防疫物资。

通过走访了解到,不少企业都面临着原材料、劳动力、运输、上下游产

业链不畅、现金流压力、缺少防疫物资、复工员工不足等方面的问题。已经收集企业诉求25条,其中已帮助解决13条,其余12条正在解决中。

针对企业运行成本高、房租压力大问题,制定《关于高桥镇鼓励农村集体经济组织减免承租企业房租的实施意见》,给予租借镇、村两级集体资产房屋的公司减免2个月房租,减轻企业经营成本。部分中小企业存在资金短缺、周转不灵等问题,提前兑付财政扶持政策,纾解企业资金压力。

## 区领导指导复工复产和疫情防控工作

本报讯 (马飞磊)3月11日,区委常委、区政法委书记李泽龙赴高桥镇调研企业复工复产和疫情防控工作。集中走访了加德士润滑油、海润添加剂、海螺明珠水泥、德润宝、浦新搅拌站、金由氟材料等8家企业,详细了解企业复工复产后的产能情况、市场销售、产业链协同、员工情况和目前存在的困难。

在走访过程中,李泽龙宣传“沪28条”、

“浦东18条”等扶持政策、租金减免措施,解答企业关于“特殊人才引进”、“高管子女入学”等问题。他鼓励企业坚定信心,在做好防疫工作基础上,紧盯市场变化,调整经营策略,争取转危为机,更好转型发展。

李泽龙强调,镇党委、镇政府要当好“金牌店小二”,主动协调好、对接好、指导好、服务好企业复工复产,共同克服疫情带来的负面影响。

## 区建交委领导调研物流行业复工复产情况

本报讯 (马飞磊)3月13日,区建交委主任王晓杰赴高桥镇调研物流行业复工复产情况。镇党委书记张伟国,党委副书记、镇长黄克鹏,党委副书记庄董新、副镇长唐军及相关部门参与调研座谈。

高桥镇汇报了集疏运体系建设推进情况,介绍了物流堆场、集卡停车场防疫工作和复工复产情况。

王晓杰表示,要多措并举有序有力推动堆场物流、集卡运输企业复工复产,助推产业链协调复工,有力支撑市区重大工程、重点项目建设。他指出,要配合重大工程实施,有效优化交通组织,优化布点,有序推动环内堆场向环外搬迁,加强三高地区联动,共同提升区域交通的安全度和通畅度。

## 区科经委调研高桥加油站管理和布局规划

为做好成品油流通管理“放管服”工作,落实推进浦东新区“十三五”加油站规划建设、研究“十四五”加油站布局规划,3月18日,区科经委党组书记范金成带队赴高桥镇调研加油站管理和布局规划建设情况,并实地查看“不规范加油点”整治情况。高桥镇副镇长嵇晨清陪同调研。

范金成对高桥镇“不规范加油点”整

治和后续管理工作表示肯定,并提出将根据高桥镇实际情况,在“十四五”规划中进一步完善区域内正规加油点规划布局工作。

高桥镇安监队汇报了高桥镇目前正规加油站的分布情况、行业属性和管理情况,高桥市场所汇报了已取缔的不规范加油点专项整治工作和后续监管情况。